

Los Carnavales y el terrorismo

—Pero ¿va V. a seguir dando esas cosas a la publicidad? —nos preguntaba alguien esta mañana, a la vista de nuestra primera cuartilla, rotuladas ya con el título de arriba.

—¡Claro! —respondimos— y gracias que ocultamos lo que el deber nos dicta.

—Pues se me antoja —objetonos— que poco podrá V. decir hoy.

—¿Qué? ¿Quiere V. saber algo?... Mire: Yo puedo decirle a mis lectores, que, gracias a la asistencia del doctor Toro, me encuentro mejor de una molestísima conjuntivitis que me fastidió y a ellos quito noticias unos cuantos días.

—Me parece que...

—Perdón: Puedo decirles que, el viernes y aún el jueves, practicáronse nuevos registros en los sindicatos, producto de los cuales fueron los hallazgos de sellos de cotizaciones, documentos que pasaron antes desapercibidos y elementos de juicio que han permitido seguir una nueva pista, que no desacredita a las primeras, pero la completan... ¿mentiría?

—No; en eso, no. ¿Qué más?

—Puedo decirles, que en otro registro, aguien tuvo la fortuna de encontrar una carta en la que cierto individuo llamado Antonio González García, manifestaba desde Sanlúcar de Barrameda, a otro de Cádiz llamado Marmol (un marmol muy distinto al administrador de EL NOTICIERO), que había ya comprado las DOS TIJERAS y los POLVOS DE DIENTES que le encargo, pero que sino mandaba pronto el dinero o a recoger los encargos, tendría que disponer de ellos.

—No creo la cosa de gran interés.

—¿No, eh? Pues figúrese por un momento que surge un lector de la carta que, recordando cierta partida del libro de un sindicato, que se refería a DOS PERROS y COMIDA, y que luego resultaron ser dos pistolas y sus baías, se mosquea con las TIJERAS y los POLVOS DE DIENTES, y abra órdenes a Sanlúcar...

—Bueno, vaya V. saliendo del terreno de las hipótesis, porque...

—Comprendido y paso al de los hechos. Yo, podría decir a mis escasos lectores, que tuve el mal gusto de pasarme la madrugada en las proximidades del Gobierno Civil, y que ello me produjo la satisfacción de ver llegar a cierto individuo cuyo porte no me era desconocido.

—¿Y era?

—Resultó ser un tal Antonio González García (a) El Rubio, que hasta tres meses fué presidente del Sindicato de viticultores de Sanlúcar, pero que en la actualidad, ocupábase, alejado de la dirección del Sindicato, en cultivar unos terrenos que en aquel término había arrendado. Y ingúrese usted que, al salir el tal individuo del Gobierno, yo le espero. Veo que se le cae un objeto, por ejemplo el pañuelo; lo alcanzo, se lo entrego y le interrogo. Cuestión de un minuto —¿Le enseñaron a usted la carta de Marmol? —Sí —¿Y qué? —Tuve que cantar —¿Las dos tijeras? —Claro, eran dos brownes.

—¿Y los polvos de dientes? —Balas. Han sido unos torpes. Esas cartas se rompen.

—No está mal: siga usted.

—Ya sigo: Podría decir a mis lectores, que al día siguiente, vi entrar en este palacio y en este despacho (se me escapó) a Marmol. Y que Marmol había negado. Pero que Marmol, menos duro de lo que su apellido hacia temer, decidió a confesar, así que le fué pre-

sentada la declaración firmada de Antonio González.

—Va siendo eso interesante... siga.

—Pues mis lectores, sabrán esta noche, que Marmol, ya en el terreno resbalizo de las confesiones, dijo que las pistolas fueron compradas para...

—No, perdone usted; eso no lo sabrán sus lectores esta noche, por que yo, que soy el gobernador, le RUEGO a usted que no lo diga, pues ya comprenderá que... (censura razonal y amistosa. Queda acatada).

—Bueno, la cosa no es para apurarse. ¿Qué otra cosa, pensaba usted decir en «El Noticiero»?

—Pensaba decir, señor gobernador, que por Jerez de la Frontera, pululaba, haciéndose sospechoso, cierto sujeto llamado Manuel Peña García...

—De ese me va usted a hacer el favor de decir menos que del otro.

—Yo no iba a decir más, sino que es sospechoso para la policía de delitos comunes, y que se le encontró una hoja sabrosísima y anarquista, en la que se había de...

—Ahora va a resultar usted procesado por delito de sedición...

—¿Y eso?

—Si repite usted lo que la hoja dice...

—Ni una palabra más; comprendido. Bueno, pero en este individuo resulta que...

—Mire; ese individuo resulta que está en la cárcel, y que usted no sabe ni una palabra más que con él se relacione...

—Soy un sepulcro... Pero ¿me permite usted que diga algo reacionado con haber sido trasladado de la prevención civil a la cárcel, Francisco Ibáñez, el presidente del Sindicato de Transportes?

—Dígame.

—Es que yo quisiera también decir, que los otros presos, al verle llegar, dijeron: «Aquí está el chivato.»

—Y eso, ¿qué objeto tiene decirlo?

—Pues que donde se presume que existe un chivato, es porque hay materia que chivutear.

—Hablemos del Carnaval, ¿quiere usted?

—Ya yo he dicho mi última palabra en ese punto. Sé que algunos elementos, escasos afortunadamente, me censuran, pero ¿qué quiere usted? Yo tengo responsabilidades que me impiden complacer a todos.

—Mire— y ahora sí que puede usted dar noticias a sus lectores: — Entre los perros y la comida, y las tijeras y los polvos de dientes, yo tengo la seguridad de que existen armas en Cádiz, y no sólo existen esas armas, sino que contaban con explosivos, con organización y con un comité rojo del que formaban parte, a más de elementos directivos de cada sindicato, otros elegidos entre gentes entusiastas y dispuestas a todo. Ciertamente que toda esa gente está ya hoy a buen recaudo, pero ¿si queda alguno extraviado? ¿Y yo en estas circunstancias a arrostrar las responsabilidades de dejar incumplido el decreto sobre reglamentación del Carnaval?

—Hoy — puede usted decirlo — la trama está copada, y llegaremos a todo. Incluso a probar el papel de cada uno, en la adquisición de armas y explosivos, y en el destino en que iban a emplearse. Pero no por eso vamos a abandonar las precauciones.

—Yo — terminó diciéndonos el señor

Bores—cambio la responsabilidad, si fuera mía, de suspender cien carnavales, por la de la colocación de una sola bomba, o la producción de un solo atentado, que de todo estuvo Cádiz amenazado. Y el que quiera que me censure... Y conste, que son las dos y veinte...

—Comprendido: la hora de almorzar usted.

—Y usted si quiere...



buen mecánico sepa trabajo de torno, conozca funcionamiento motores gas pobre y eléctricos; tenga algunas nociones fabricación hielo y representación para cargo segundo encargado.

Honorarios: ocho pesetas diarias. Inútil presentarse sin buenas referencias.

B. MARINAS
Enrique de las Marinas, 11
CÁDIZ

GOBIERNO CIVIL

Nota oficial

Con motivo de haberse encontrado armas sin que para su venta estuvieran autorizados en los establecimientos que a continuación se expresan, el señor gobernador civil de conformidad con lo dispuesto en los artículos 3.º y 8.º y disposición transitoria de R. D. de 15 de Septiembre de 1920, ha impuesto a los mismos las multas que se citan además del comiso de las armas.

A don Pascual Piñero Lara de San Fernando, calle del General Pasquín núm. 19, en cuyo establecimiento se encontraron seis revólveres, cinco pistolas y una escopeta sin las licencias ni guías correspondientes. 250 pesetas de multa por cada una de dichas armas.

A don Ildefonso Nadal y Cantos, propietario del Bar Iris, donde se encontraron once revólveres, igual penalidad por cada uno.

A la viuda e hijos de José Sáiz, calle Constitución 148, en San Fernando, donde fueron halladas dos escopetas y dos revólveres, sin las licencias ni guías correspondientes, otras 250 pesetas de multa por cada una de las armas citadas.

Estas resoluciones han sido comunicadas a los interesados por conducto de la Guardia civil.

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4
Obispo Urquinaona, 1.

De necesidad absoluta

Al ser levantada ha tiempo la vía del tranvía que desde la Victoria conducía al interior de la fábrica de gas de la Sociedad Cooperativa, nadie se cuidó de cubrir y afirmar la parte de vía pública que aquélla ocupaba.

La acción del tiempo ha hecho lo que debían efectuar los operarios de la empresa bajo la inspección de los técnicos del municipio, a quienes competen estos servicios, resultando de ello, los innumerables baches, a punto tal, que ni carruajes ni peatones pueden transitar por el terreno que la vía en cuestión ocupaba.

Como pasante asiduo, unas veces a pie y otras en carruaje por aquellos lugares y ante el temor de ser despedido de este último a causa de los infinitos baches, y causarme lesión tal vez grave de mi humilde personalidad.

Llamamos la atención del señor don Francisco Clotet, alcalde de esta ciudad, para rogarle disponga sea arreglado el paseo que desde la Victoria a Puntales conduce, que bien lo ha menester.

FARANTE.

La Misa S...
Febrero a la...
brarse el mis...

Don CA...
Agregado de la Co...
del vapor SANTA...
Sus padres, abu...

VERDIER Y ESCOBAR
Trasatlántica, que desapareció en el naufragio en la madrugada del día 2 de Enero de 1921...
demás familia...

El Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo de esta...

CENTRO ESCOLAR Conferencia de D. Galo Ponte

El Centro Escolar, la más ilustre institución de estudiantes modelo en su género, que puede con orgullo ufanarse de haber hecho desfilar por su tribuna una pléyade ilustre de personalidades de relevante mérito en el mundo intelectual, ha dado una prueba más de la sutileza de su orientación en orden a la cultura de sus asociados, llevando a su sala de actos, la vez por tantos conceptos autorizada del ilustrado presidente de la Audiencia, Ilmo. Sr. D. Galo Ponte, persona de indiscutible valía y en la que se admiran, unidas en armonioso consorcio, la competencia del magistrado integérrimo que hace un culto de la sagrada aplicación de las leyes y la práctica de las virtudes ciudadanas más acrisoladas, puestas de manifiesto en el desempeño de un cargo ajeno a la profesión, en el que el acierto y la oportunidad han sido sus cualidades características.

Bastaba la presencia del digno magistrado en la tribuna del Centro, para revestir de la mayor solemnidad la inauguración de sus conferencias del presente curso, pero el acto se realizó con la asistencia del señor decano de la Facultad de Medicina que ocupó la presidencia, sentando a su lado al alcalde señor Clotet, general gobernador militar, comandante de Marina, gobernador civil y el facultativo señor Vilchez Chell.

En la sala, además del simpático y bullicioso elemento escolar que, dando una prueba de su cultura, acude en masa a estas conferencias, distinguidas personalidades de la población honraron al Centro con su asistencia y en él había representaciones de la Magistratura, el Clero, el Ejército, Colegio de Abogados, Facultad de Medicina, Armada, Instituto provincial, Centros de enseñanza, etc., etc.

Una salva de aplausos saluda la presencia del conferenciante en la tribuna y la constitución de la presidencia.

Breves y elocuentes frases del presidente del Centro, señor V. Rosado, dan comienzo al acto y con ellas hace la presentación del orador, al que llena de merecidos elogios, poniendo de relieve lo relevante de su personalidad como Magistrado, honra de la Magistratura española por su cultura y por la brillante historia de sus servicios en los distintos cargos que ha desempeñado.

Las palabras del orador al hablar del Centro Escolar y sus ideales, de la preferencia manifestada por todos porque el acto que se celebra sea en la Casa de los Estudiantes, sus bellas imágenes al hablar del progreso de los escolares de hoy, el recuerdo consagrado al fundador del Centro, señor Ruiz Vilchez, y el elogio al conferenciante por la oportunidad del tema elegido, son otras tantas manifestaciones de la cultura de este escolar que tan honrosamente lleva la representación de sus compañeros en este acto y que tan felices disposiciones de orador revela en su actuación.

Discurso de don Galo Ponte

Sus primeras palabras, dedicadas a justificar su presencia en la tribuna del Centro Escolar, dan lugar a un magnífico exordio en el que el orador hace

gala de sus excepcionales dotes de consumado conferenciante que sabe apoderarse del ánimo y la atención absoluta del auditorio, compensándose con sus sentimientos, hiriendo las cuerdas de la sensibilidad con el recuerdo de sus años mozos, época feliz de la vida tan propicia a toda iniciativa que refleje un generoso desprendimiento en beneficio de la práctica de la caridad.

Expone el tema que ha de ser objeto de su conferencia y que ha de constar de los puntos siguientes:

«Ley de Tribunales para niños en España. — Antecedentes y preceptos que la caracterizan. — Necesidad de su divulgación. — ¿Es conveniente implantarla en Cádiz? — Forma de lograrlo.»

Creo el orador que ha elegido un tema de la predilección de los escolares, porque ha de pensar que, los que se acordaron de los niños para regalarles con los juguetes de Reyes en el Hospital, han de interesarse por la infancia abandonada, que, por obra del mismo abandono, llega a la delincuencia y necesita el amparo de leyes especiales que la pongan al abrigo de dar un salto en las tinieblas de la culpa, al respirar el ambiente mal sano de las cárceles.

«Cuando veo — dice el orador en un párrafo bellísimo, a esos niños de Cádiz que diariamente nos ofrecen los números de la prensa diaria, con sus manecitas amoratadas por el frío, cubiertos por miserables andrajos, viene a mi memoria aquel niño inmortalizado por la pluma del maestro Galdós, el Gabrielín Araceli, arrancado del propio Barrio de la Viña a la corrupción callejera, para convertirse en un hombre de provecho por la protección generosa de un alma buena. ¡Cuántos Gabrielines pululan por esas calles, que llevan en sus almas los gérmenes de una corrupción prenatal por el censurable abandono en que la sociedad los tiene!»

Un profesor de los escolares, el catedrático don Enrique Muñoz, es el iniciador en Cádiz de la constitución de un Tribunal para niños y confía a la Junta de Protección a la Infancia la realización del proyecto. Pero esta Junta no hace nada práctico, por la heterogeneidad de los elementos que la constituyen, su organización es defectuosa, apenas celebra reuniones y de éstas nada práctico sale. Se nombró una ponencia a la que el mismo orador pertenece y ha de confesar que la ponencia no se ha reunido nunca.

—Y esta idea, iniciada por un profesor vuestro, es digna de que vosotros la acjáis con cariño, sigue diciendo el orador, en vuestras manos está evitar que fructifique la primera materia para la criminalidad futura; de la actuación de todos, pero muy especialmente de la juventud escolar, depende el mejoramiento de la infancia del porvenir y con él la formación de honrados ciudadanos útiles a su patria.

A continuación el conferenciante expone el proceso de la formación de los tribunales para niños en España, que se inicia con ocasión del aniversario de la muerte del Rey don Alfonso XII y es una personalidad ilustre, un joven lle-

NUMANCIA Sociedad Anónima DE SEGUROS MARÍTIMOS
Asegura toda clase de riesgo de guerra
Domiciliada en Madrid. Avenida del Conde de Peñalver, 13
Delegado para la provincia de Cádiz: RAFAEL ROCAFULL
Oficinas: Beato Domingo de Cádiz, 7, bajo. Teléfono, 433
No contratar seguros marítimos sin pedir antes condiciones a la BELEGACIÓN de "NUMANCIA"

CAFÉ ALHAMBRA

Conciertos
y billares

NUEVA REBAJA DE PRECIOS

Azúcar refinada americana, la mejor que hay en el mundo, endulzando 10 por 100 más que todas las del país, a pesetas

2'25 EL KILÓ

Arroz bomba superior a la peseta 1'80 el kilo
Alubia PINET a la peseta 1'20 " "

De venta en todas las Sucursales EUREKA.

no de entusiasmo el que tiene la feliz iniciativa de esta obra magna, el senador don Avelino Montero Villegas, que en plena juventud, dedica sus actividades a los estudios de esta especialidad, no contornándose con los trabajos de biblioteca, sino estudiando en el extranjero el funcionamiento de los tribunales ya existentes, hasta conseguir dar forma al primer proyecto de Ley, que no llega a cristalizar por la muerte alevosa de aquel gran político que dejó en nuestra España un vacío tan difícil de llenar y cuya muerte es más llorada cada día; don José Canalejas.

No desmaya en su empresa el señor Montero Villegas y siendo fiscal del Supremo publica una circular regulando la protección de los menores, promueve el Congreso Nacional de Protección a la Infancia y lleva a las Cámaras otro proyecto integrado con las conclusiones de la Asamblea.

La inconsistencia de nuestros gobiernos, vuelve nuevamente a malograr los propósitos del entusiasta propagandista y continúa en su exodo, siempre sin desmayar, siempre con la misma fe, con la misma constancia en sus ideales hasta que en 25 de Noviembre del año 1918 consigue ver convertida en Ley de Bases una proposición suya, que fué seguida de la oportuna publicación del Reglamento.

Los períodos que siguen a esta parte del discurso, son una acabada demostración del estudio que el distinguido conferenciante ha hecho de toda la legislación española en lo que hace referencia a la infancia. Ya en el año XIII se legisla en nuestro país imponiendo penas a los que abandonan a los menores, en las Partidas se determina la edad en que empieza la responsabilidad criminal, en los Derechos Forales de la Corona de Aragón se establece la creación de aquella admirable institución que se llamó «Padre de Huérfanos».

Al hablar de esta institución que el orador ensalza con sentidos tonos, tiene un recuerdo para aquel gran español que se llamó Joaquín Costa, que indicó en una ocasión al conferenciante la oportunidad de un trabajo acerca del «Padre de Huérfanos» que la modestia del orador no le aconsejó acometer.

—Ahora bien, dice el orador, todo lo que entonces se legisló, lo que más tarde se ha hecho, se ha limitado a la protección de la infancia desvalida, pero no se ha entrado en la forma de juzgarla en su criminalidad, que es el tema preferente de mi disertación, por el que tengo todas mis preferencias, por la que deben orientarse las vuestras, escolares de hoy, que desde el fondo de vuestras conciencias estáis pensando en que, a pesar de la educación recibida, de la diferencia social de la cuna en que vuestra infancia se ha medido, no habrá uno que no se crea acusado de alguna falta, tal vez de algún

delito que tienen sanción en las Leyes. La juventud es inconsciente y a veces es incapaz de decir yo no he fallado. ¿Quién se atreve a arrojar la primera piedra?

Insistimos en esta parte del discurso, el orador es interrumpido por grandes aplausos, reveladores del entusiasmo sincero con que se le oye.

Continúa el conferenciante y hace historia de la creación de Tribunales de niños en el mundo, que empiezan en Australia, siguen en los Estados Unidos, nación que en 8 años llega a constituir 24 tribunales, siguen después Inglaterra, Alemania, que funda dos, modelo en su género, en Francfort y Colonia, Portugal, Italia, Bélgica y Francia.

Compara el tribunal belga con el francés y dice, siguiendo la opinión de Montero Villegas, que prefiere la organización del tribunal belga por su modestia, comparado con el aparato de que se ha revestido el tribunal francés.

Sigue el conferenciante en este orden de consideraciones y llega a tratar de la organización de la Ley española, haciendo presente que el tribunal de niños en España se caracteriza por su composición especial y por la falta de castigos.

Los primeros tribunales de niños españoles han funcionado en Bilbao y en Tarragona, se está constituyendo en Barcelona y varios en tramitación. Está constituido el Tribunal por el juez de primera Instancia y por dos personas designadas por la Junta de protección o la infancia. El juez puede ser sustituido por una persona que reúna condiciones especiales y ejerce su acción en toda la provincia.

Continúa el orador siempre con el mismo marcado interés del auditorio exponiendo el concepto de la responsabilidad en la infancia. Hasta los nueve años los niños están exentos de responsabilidad, desde esta edad hasta los 15 para que haya irresponsabilidad es preciso probar que no hubo discernimiento.

Estos tribunales no establecen sanción penal alguna para los niños, los niños no pueden penetrar en las cárceles y el tribunal ha de formarse sin aparato alguno, con la mayor sencillez, prohibiéndose la entrada del público, las reseñas en la prensa, no existen fiscales ni defensores, se actúa paternalmente para quitar al niño la impresión de severidad propia de un tribunal de justicia. Las sanciones van contra los padres, tutores o encargados y puede llegarse en este orden hasta la suspensión de sus funciones.

Dice el orador que renuncia a facilitar más detalles y que no quiere señalar los defectos que, a su juicio tienen estos tribunales. Es partidario de respetar el funcionamiento de las leyes tal como están, cuando no hay otras que las sustituyan. Pero señala que entien-

de no debe actuar en estos tribunales los funcionarios judiciales, dada su costumbre en la severidad de aplicación de las leyes.

—Pero es el caso, dice el orador, que para la aplicación de esta Ley, son precisos establecimientos especiales, instituciones que no han de ser precisamente del Estado, sino de carácter social y para llegar al establecimiento de estas instituciones hace falta dinero, sin él nada se hace y para obtenerlo es para lo que se necesitan esas admirables iniciativas que caracterizan a la juventud y espíritus decididos que acometan sin vacilar la obra de conseguirlo.

—Es necesario llegar en Cádiz a su implantación, pero hay que vencer antes las dificultades que lo impiden. Es preciso crear casas de familia, reformatorios, instituciones sociales, en una palabra, que sean el complemento del Tribunal y para esto se requiere el altruismo de todos, el entusiasmo de la juventud que puede ponerse en contacto con otros elementos y realizar esta bella obra social, que tanto ha de contribuir a la formación de buenos ciudadanos.

—Si vosotros queréis, escolares que me escucháis, si vosotros recogéis esta idea, con la amplia generosidad que es patrimonio de vuestros años mozos, la obra se realizará, por vuestra actuación se cerrarán las cárceles para la infancia delincuente, se abrirán las casas de familia y los reformatorios y la misma virtualidad de la institución será la mejor garantía del triunfo.

Para justificar la necesidad de que la institución del Tribunal para niños funcione con todas las garantías de éxito, recuerda el orador con agradable oportunidad el don Servando de la Casa de la Troya, aquel famoso profesor, popularizado por la ágil pluma de Pérez Lugín y a quien todos hemos conocido en nuestra juventud. ¿Quién no se ha encontrado con un don Servando en su vida? Y lo recuerda, no para aplicar las cariñosas condescendencias de aquel maestro de la juventud, sino para recordar que ciertos libros de texto, es preferible no leerlos; es decir, es mejor no acometer una empresa sino se lleva a ella todo el fuego, todo el entusiasmo, todas las iniciativas producto de una compensación de ideales y la convicción absoluta de su necesidad.

Termina el orador su admirable discurso con una invocación a los estudiantes de Medicina, tan conmovedora como elocuente, en la que dice que es muy posible que alguno de los escolares que lo escuchan, sea algún día el benefactor de la infancia, con el descubrimiento de algún suero que borre de la humanidad el estigma de ciertas enfermedades infantiles, pero a todos os está reservado el mismo sagrado deber, velar no sólo por la salud del cuerpo de los niños, sino por la salud de su alma y a nadie como al médico está confiada la misión de dar cima al hermoso concepto que se encierra en aquellas sublimes palabras: «Mens sana in corpore sano».

—De vosotros lo espero todo y confío fundadamente que la semilla que esta noche he sembrado, por obra de vuestro altruismo, de vuestra generosidad, de vuestros entusiasmos, producirá opimos frutos de sana y consciente ciudadanía, llevando a la infancia abandonada la seguridad de que no en valde se ha sembrado en corazones juveniles la idea de una buena obra, para contar como segura su beneficiosa realización.

Con estas o parecidas palabras, termina el orador, que escucha una prolongada ovación y cuyo discurso ha sido oído con singular complacencia y ha merecido los comentarios más alagüe-

KURSAAL GADITANO

Todos los días a las 6, sección vermouthe de variedades, con todo el elenco artístico.

A las 10, funciones de variedades.

Bar Kursaal con las mejores marcas de vinos españoles y extranjeros.

Casino. Billar. Zresillo. Expléndido jardín.

Entrada al salón de espectáculos proveyéndose del correspondiente ticket con derecho a consumación.

EL ESTABLECIMIENTO MAS SIMPATICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ESMERADO

—COMIDAS—A LA CARTA—PRECIOS SIN COMPETENCIA—

AL PÚBLICO

Desde esta fecha se expende aceite fino en el nuevo establecimiento

COLUMELA, N.º 13

SE REPARTE A DOMICILIO

ños del culto público que llenaba la sala.

Discurso del decano de la Facultad de Medicina

Los últimos aplausos en honor del ilustre conferenciante, se confunden con los que el público dedica a saludar al señor decano de la Facultad de Medicina que se levanta a hablar y empieza diciendo que cumple gustoso el deber de tributar un caluroso aplauso al conferenciante por su hermosa labor: un florón más en la historia del Centro Escolar.

Ha elegido el orador un tema, dice el señor decano, de indiscutible acierto y oportunidad. La creación de tribunales para niños, no sólo es un asunto de innegable interés, sino que muy lejos de ser ajeno a la Medicina, está por completo dentro de su radio de acción. La responsabilidad de los menores constituye un estudio de carácter médico social, de vitalísimo interés y digno de la absoluta atención de los escolares.

Sigue el orador en su discurso y felicita al Centro Escolar por la admirable elección que ha hecho de la persona que ha honrado el Centro con tan brillante disertación, y el actual curso con una conferencia tan en armonía con la cultura que debe ser patrimonio de la clase escolar, que viene a su casa, a su centro de recreo, a completar su instrucción oyendo las voces autorizadas de maestros en todos los ramos del saber humano.

Estas conferencias por la competencia de los oradores, vienen a ser un curso de extensión universitaria que complementa la instrucción adquirida en las aulas.

La que hoy ha escuchado los escolares es de vital interés, y la ilustre personalidad que la ha pronunciado ha sabido elegir un tema que merece los honores de la reflexión y el estudio. Los tribunales de niños han de ser una actuación profiláctica en materia social, y el médico tiene en ellos una sagrada misión que cumplir.

—Es preciso, dice el señor Párraga, la más perfecta unión entre los elementos de las distintas carreras, muy especialmente entre los médicos y los abogados; que han de marchar de perfecto acuerdo para realizar una misión social de suma importancia.

Alude a la edad de los autores de los crímenes sindicalistas, jóvenes en su mayoría de 18 a 20 años, para deducir cuán interesante es para el médico el proceso de la responsabilidad en los jóvenes delincuentes, con relación a su edad.

Termina con elocuentes frases su discurso, felicitando al Centro Escolar y recomendándole siga por el camino emprendido, en la obra de cultura que se ha impuesto.

Grandes aplausos premian la labor del orador.

Nuestra enhorabuena al simpático Centro Escolar por su meritoria actuación y por el acierto en la elección de la ilustre personalidad que ha inaugurado las conferencias del presente curso.

JAIME.

Exámenes

En los celebrados en la Real Academia de Santa Cecilia, de alumnos de enseñanza libre, ha obtenido la honrosa calificación de *Sobresaliente por unanimidad*, en primer año de piano, el estudiante escolar Jaime Rodríguez, hijo de nuestro compañero de redacción, don José Rodríguez Alonso (Jaime).

Nuestra cariñosa enhorabuena al joven estudiante y a su profesora doña Rosa Adam, que tan admirables resultados obtiene de su acreditado método en la enseñanza.

La misma honrosa calificación de *Sobresaliente por unanimidad*, han obtenido las lindas niñas María Ortiz e Inocencia Octavio de Toledo, en las asignaturas de primer año de piano y primero de solfeo, respectivamente.

A sus padres el comandante del Regimiento de Cádiz, don Ramón Ortiz, y teniente coronel del mismo Cuerpo, don Teodoro Octavio de Toledo, estimados amigos nuestros, les felicitamos por el triunfo obtenido por sus hijas, así como a sus profesoras doña Fernanda Javiere y doña Trinidad Cazalla, deseándoles muchos triunfos en la enseñanza.

ANGEL PUGA S. en C.

VENTAS AL POR MAYOR

COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAÍS

Escritorios. Duque de la Victoria, 4

Leonardo Maure Cerquero

Aparejador Titular

Peñalba, 38, 3.º Cádiz

Bernal. Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

Pedro Rodríguez e Hijo.—Sanlúcar de Barrameda.—Excelentes manzanillas.—Especialidades PASTORA PERAL, Amontillado TIO RIO.—Columela, 34.—Cádiz.

La Pasora.—Panadería de Luis Arrojo.—El pan que esta casa fabrica es de superior calidad

Pastora, 9

EL CHAMPAGNE

MAXIM'S

(Compañie Générale des grands vins Mousseux)

Es el espumoso de moda, el elegido por la gente que sabe beber.

Probadlo y os convencereis.

REPRESENTACION:

Sánchez Barcaiztegui, 2, 3.

Anís de la Asturiana

Società Nazionale di Navigazione Trasatlantica Italiana

Línea de Antillas - México y New-Orleans

El vapor de gran marcha CALMERIS

Saldrá de este puerto, salvo contingencias el próximo 10 de Febrero, admitiendo carga por HABANA, PROGRESO, MEXICO, VERACRUZ, TAMPICO, MATAMOROS, GALVESTON y NEW-ORLEANS.

Línea rápida de Centro de América y Pacifico

El vapor ANSALDO VIII

Saldrá de este puerto, salvo contingencias, el próximo día 25 de Febrero, admitiendo carga para TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, COLON, PANAMA, GUAYAQUIL, CALLAO, MOLLAND, AFRICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.

NOTA.—La travesía la efectúan estos vapores por el Canal de Panamá, sin trasbordar en Colón.

Informarán sus Agentes: Daniel Mac-Person & C.º—Fermín Salvochea, núm. 4.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE E. CAMPE Y COMPANIA

COLUMBIA Y MONTAÑEZ-CADZ-EXPOSICION PERMANENTE-PRCIOS SIN COMPETENCIA

Información telegráfica, telefónica, radiográfica, nacional y extranjera

(POR TELEFONO)

ESPAÑA

Politica y politicos

El presidente del consejo acatarrado

Madrid.

No acudió hoy a su despacho de la presidencia el señor y en lugar recibió a los periodistas el subsecretario el que les manifestó que el presidente no había salido por la mañana, pero lo hará por la tarde, a pesar de su catarro, para asistir al consejo de ministros.

Añadió el subsecretario que están ya realizados todos los preparativos para recibir a los Reyes de Bélgica y que ya se encuentran en lrun las personas encargadas de recibirlos en la frontera.

Misceláneas

telegráficas

Un descarrilamiento

León.

Llegó con retraso el correo de Asturias a consecuencia de un descarrilamiento ocurrido en la estación de Santibañez, a consecuencia del cual resultaron heridas cinco personas, entre ellas el interventor del Estado.

Noticias de Barcelona

Barcelona.

El sereno Manuel Bau, practicando servicio, encontró en el suelo a un individuo al que ordenó levantarse, siendo agredido por dicho individuo con una navaja, recibiendo una herida.

Un vigilante que acudió en defensa del sereno, también resultó herido.

El individuo en cuestión fué fin reducido y conducido a la cárcel.

En la calle de Pedro IV, el automóvil del patrono señor Echarte patinó sobre una de las ruedas y voló ocasionando heridas de gravedad al ocupante.

De paso para Italia se encuentra en esta población el distinguido hombre público señor Simone de Spriet.

El mitin de Alcoy

Alicante.

En Alcoy se ha celebrado el homenaje en honor del conde de Romanones, organizado por amigos políticos.

El conde pronunció un discurso en el que dijo entre otras cosas que los problemas políticos pendientes no tendrían solución con las actuales cortes, las que tendrán una vida muy efímera.

El gobierno actual no está compenetrado con las necesidades del país y nada útil puede hacer para solucionar los problemas nacionales.

Esperando a los reyes de Bélgica

San Sebastián. Se encuentran en esta población todas las personas que han venido para esperar el cortejo de los Reyes de Bélgica, a los que se prepara un entusiasta recibimiento.

Los Reyes llegarán en el ten de las siete y cincuenta saliendo para Madrid a las ocho y veinte.

Un niño bautizado por un médico.

Huelga conjurada.

Málaga. De un chico ocurrido entre dos carruajes, resultó herido de gravedad un niño de dos años, al que fué conducido a la próxima casa de Socorro.

Dada la gravedad de su estado y en vista

de que no estaba bautizado y el sacerdote al que se avisó para administrarle el sacramento no llegaba, el mismo médico administró las aguas bautismales a la criatura, que falleció a los pocos momentos.

Se inició una huelga de matarifes a causa de haber sido despedido uno de ellos, pero acudió el alcalde y su intervención conjuró la huelga.

Los estudiantes y los soberanos belgas.

Madrid. Los estudiantes han acordado organizar una manifestación que irá al regío Alcazar a la llegada de los Reyes de Bélgica.

Partida de foot-ball accidentada

Alicante. En una partida de foot-ball organizada en esta ciudad, en la que jugaba un equipo militar y otro legado de Murcia, se promovió un gran alboroto por entender que el oficial que dirigía la partida había obrado con manifiesta parcialidad a favor de los militares.

Dicho oficial fué agredido por uno de los jugadores y habiendo intervenido un comandante, recibió también algunas contusiones.

De Cádiz

Notas de actualidad

FEBRERO DE 1921

... Jamás fuistes mes anunciador de felicidades, ni tuvistes buena fama, que un diminutivo calificativo te designo como capaz para toda actuación.

En tus días, unas veces de sol brillantísimo de luz y ardiente como el que trueca en larva las finísimas arenas del desierto africano, y otras veces frío y lluvioso como aquellos en que trascurren las desventuradas escenas de que fué víctima la Sagrada Familia, suele con frecuencia rugir furioso el mar y avanzar sobre la tierra elevándose en forma de amenazadoras montañas, y con frecuencia el viento de Levante, eleva las tierras y recio azota el rostro de la Humanidad... y volubre tu temperatura ofrece gotas de mieles de amable primavera y rocíos cosarios de enfermedades.

Siempre fuistes así, pero este año comienzas peor, que son tus primeros días los señalados para las fiestas decaravales, para esos llamados festejos cuya anunciación se hace con prometidas alegrías, cuyos actos se lleven a cabo con bromas, bailes, músicas y cantares pero en los que los cantares, las músicas, los bailes y las bromas al desaparecer la caratula pesaparecen... pero desaparecen dejando en casi todos los rostros huellas vergo zosas, destructoras y un reguero de lágrimas, una impresión de pesar... cuando no un sello de deshonra.

Días en los que las flores del amor, las pisotea sacrilegamente el genio del mal... días, cuyos efectos suelen sonrojarse durante muchos días, días creadores de padres sin hijos y de hijos sin familia que lloran pidiendo amor, revolviéndose entre las sábanas que visten las cunitas de la Inclusa...

Yo, Febrero no te amo... tus días deseo que pasen veloces... tu hermano mayor Enero, nos trajo crímenes sobre crímenes, y naufragios; entran tus días con los negros mantos de la viudez y de la orfandad y el tránsito tristísimo de las conducciones de presos por las carreteras, y el anuncio inmediato de esas fiestas que abre doradas puertas a una mentida alegría... Febrero pasa veloz, por que te temo y te odio, pues un día de Febrero triste y lluvioso, cu el enfermedad minó a mi dulce madre, diosa principal del altar de mis amores, y esa enfermedad que tus días me dió agostaron mi felicidad, y la hizo morir a los pocos días de haber muerto tu, mes de Febrero, mes loco y engañador, mes fa-

tal en que ni el amor tiene virtud, ni las flores belleza y aromas, ni los pájaros cantan.

LUIS GONZALEZ CAMPOS

Cádiz.

NOTAS DEL DIA

BAUTIZO

El sábado por la tarde, en la parroquia de San Lorenzo, recibió las aguas del bautismo un precioso niño de nuestros queridos amigos los señores de Ríos y Morales.

Al neófito se le impuso el nombre de Félix, siendo apadrinado por nuestro querido amigo don José Valderas y señora.

Todos los invitados fueron despues obsequiados con espléndidez en casa de los padres.

NUEVO REDACTOR

Ha sido nonbrado redactor de la importante revista sevillana «Sevilla artístico», nuestro compañero don Julio Vega y Vega, al cual felicitamos.

Información militar

Servicio para mañana:

Parada, Cádiz.

Jefe de día, señor comandante de Cádiz don José Ansedos Feruáñez.

Imaginaria de idem, señor comandante de Cádiz, don Joaquín Escolar Matías.

Hospital y provisiones, 19 capitán de Cádiz.

Vigilancia, Cádiz.

Conducción de enfermos, Cádiz.

Carro, Cádiz.

Presentaciones

Hicieron su presentación al señor gobernador militar de esta plaza los señores siguientes:

D. Alfonso Prieto, alférez de Infantería.

D. Abelardo Dominguez, capitán de Artillería.

Don Tiburcio Rodríguez, comandante de ingenieros.

Don Celeonio Menéndez, teniente de Infantería.

Reservado a la Casa

SANCHEZ COSSIO

Ultima Hora

Para recibir a los Reyes de Bélgica.

Madrid.

Ha sido designado el Sr. López Romero para organizar el recibimiento en la frontera a los Reyes de Bélgica.

Conferencias

Madrid.

Se hacen muchos comentarios referentes a dos extensas conferencias habidas entre el ministro de Estado y el de Hacienda.

El "España"

Madrid.

El acorazado español «España», reparada todas sus averías, ha salido de Badajoz.

Bomenaje a la guardia civil y a los pontoneros.

Zaragoza.

Con gran brillantez se ha verificado la interesante y conmovedora ceremonia de imponer medallas de la ciudad a la bandera del benemérito Instituto de la Guardia civil y del Cuerpo de Ingenieros pontoneros.

Los ministros

Madrid.

El ministro señor Espada llevó hoy a la firma varios expedientes.

Interrogado por los periodistas, dijo que en su ministerio no ocurría novedad alguna.

El Sr. Lema llevaba expedientes relacionados con las relaciones mercantiles con Noruega.

El nuevo ministro Sr. Argüelles, aunque manifestó a los periodistas que no llevaba nada de interés, podemos afirmar que llevaba un expediente relativo al azúcar.

Pidiendo locales

Bilbao.

El gremio de almacenistas de trigos y harinas ha solicitado de la Diputación que ésta le ceda un local para numerosas toneladas de trigo que tiene sobre el muelle.

El presidente de la Diputación ha contestado negativamente a la petición, diciendo que los locales de las comunidades oficiales no deben de ser cedidos a comerciantes para negocios particulares.

Los contratos del trabajo

Madrid.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado importantísimo mitin para tratar asuntos relacionados con los contratos del trabajo, acordándose pedir al ministro que e retomen algunas de las cláusulas con que actualmente suelen hacerse dichos contratos.

Los bizcaitarras y otros políticos asomando la oreja.

Bilbao.

Siguen los comentarios apasionadísimos con motivo de frases pronunciadas en un discurso por el presidente de la Diputación, con las que se hacían duras censuras al gobernador civil por nn acto realizado en dicha población en honor del Rey de España.

El gobernador envió a los Tribunales copia literal del discurso de dicho presidente, y los Tribunales han procesado al mismo.

Carruaje despeñado

Barcelona.

En las proximidades de la montaña de Monjuich se desbocó un caballo que arrastraba un coche despeñándose. El conductor de dicho vehículo resultó muerto.

Descarrilamiento

Barcelona.

En la barriada de San Andrés descarriló un tren cargado de carbón destrozándose varios vagones.

Un obrero que se hallaba próximo al lugar del descarrilamiento resultó muerto.

Aun no ha sido identificado.

Los azucareros... "salaos"

Madrid. Una comisión de azucareros y de sembradores de remolacha visitaron hoy al ministro para rogarle que vueivan a pagar tributación la extranjería el azúcar que se importe de América.

La conferencia duró largo rato. Interrogados por los periodistas los comisionados y el ministro sobre este asunto contestaron con evasivas.

Alto cargo

Madrid. Ha sido nombrado subsecretario de Hacienda don José Estévez.

Los cuatro sindicalistas p esos y acusados como autores del asesinato del gerente de los Altos Hornos, protestan de su inocencia y acusan del crimen a un individuo llamado Agapito González que está fichado por la policía como peligroso y que a raíz de cometer el crimen huyó de Bilbao.

La Villa de Madrid.-El Café mejor y más bien situado del barrio de la Viña.-J. Calvo Proaño.

¿La Abeja Gaditana, picará?

Topete, núm. 9.-Cádiz

PEDID

Anís del Olmo 22°

CONSTANTINA

TEODORO SIBÓN

CARRUAJES DE ALQUILER

Teléfono, 347

Panadería del Laurel.—Pan de superior calidad.—Esta casa consume para su elaboración harinas de las mejores.—Garantiza su pureza.—Se sirve a domicilio.—Cádiz.

Sastrería de MORENO UTEIRA se están recibiendo las novedades para la estación de invierno. San Francisco e Isaac Peral.

RAMON REY LUCERO Carros y Camiones. Gran Empresa de Transportes. Isaac Peral, 13.

Marzán Hermanos

S. en G.

COLONIALES, HARINAS

Y CEREALES

IMPORTACION Y EXPORTACION

Vetero Doctor Cañadas, Catedrático de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora. Benjumeda 28 dl a 4.

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4 Obispo Urquinaona, 1.

Talleres Tipográficos Hijos de G. Cerón Beato Diego de Cádiz, 8.—Cádiz.

Grandes almacenes de Muebles

VDA. DE LUIS SALVADOR

SACRAMENTO, 11.— CADIZ

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

RELOJERÍA DURÁN Ancha 32 junto a S. Pablo

REALIZACIÓN de todas las existencias con un 40 por 100 más barato que en las demás relojerías hasta la próxima remesa.—Relojes de las mejores marcas.—Fijarse bien. Ancha 32, junto a San Pablo.

EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habé dicho ninguna mentira. Sue desgraciadamente es la verdad y naturalmente hoy que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días, es condenarse por toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que después de varios años de estudio ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma o dolor, que con una sola fricción de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado.

Pues si los que padecen de reuma o dolor hicieran uso de tan milagroso medicamento y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en el frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos a continuación al primer momento de presentarse un síntoma de ella acuda a EL GOTOL, o podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, dolores nerviosos o neuralgias, jaquecas, hemicranias, (miopía), cefaleas, etc.

De venta en Cádiz: Droguería de Restituto Matute. Plaza de Isabel II, 2.

AURELIO ALCÓN Y COMPANIA

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.
Pinturas submarinas marca Holzapfel's

Isaac Peral, 9.—CADIZ

HEREDEROS DE ANTONIO MILLAN

propietarios de los vapores

MERCEDES, PUERTO SANTA MARIA, CÁDIZ, ANTONIO, CRISTINA, ANITA, EMILIA Y VIOLETA.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorca y Larache.
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio: Santo Cristo, 2.—CADIZ.

Servicios de la Comp.ª Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias. Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y rato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

HIJOS DE GONZALO CERON

Beato Diego de Cádiz, 8

Trabajos tipográficos de todas clases

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Sinfónica francesa, premiada en el Conservatorio de París—Todos los días CINEMA Y VARIETES
Los domingos y fiestas notables THE DANSANT

Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos.

CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos
OFICINAS: S. PEDRO N.º 11 TELÉFONOS INTERURBANA N.º 357

Dirección telegráfica y telefónica

Detejada - Cádiz

LA MALA REAL INGLESA

(The Royal Mail Steam Packet Co.)

Para informes, dirigirse a los Sres Gómez y C.ª—Cánovas Castillo, 25.—CADIZ.

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co. y Pacific Steam Navigation Co.

Gran Empresa de Carruajes

— DE LOS —

H. DE DIEGO MATEO
(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población.

Central: Constitucion, 8. — Cádiz

Compañía Transmediterránea.—Madrid

SALIDAS DE CÁDIZ

Para Tánger y Algeciras, salidas todos los días a las siete horas por los vapores

J. B. LLOVERA, G. F. SILVESTRE

Admiten carga y pasajeros.
Para Ceuta, todos los viernes el vapor

TEODORO LLORENTE

Admite carga y pasajeros.
Para Larache, el vapor

“DELFIN”

Saldrán los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 20 horas.
Admite carga y pasajeros.

Para Málaga, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona, el vapor

MARQUÉS DEL TURIA

Saldrá el día 26 de Enero. Admite carga y pasajeros.
Salida a las 12 horas.
Para NEW-YORK directo, el vapor

ESCOLANO

Saldrá el día 8 de Febrero. Admite carga y pasajeros de 1.ª clase.
Para Huelva, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
EL VAPOR

ANDALUCÍA

Saldrá el día 2 de Febrero. Admite carga y pasajeros.
Para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife
EL VAPOR

J. J. SISTER

Saldrá el día 6 de Febrero. Admite carga y pasajeros.
Para Málaga, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona
EL VAPOR

TAMBRE

Saldrá el día 2 de Febrero. Admite carga y pasaje de 1.ª clase.

Para informes dirigirse a la
Delegación de la C.ª Transmediterránea.
Isaac Peral, 25 bajos

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

ESTÓMAGO E
INTESTINOS

Es recetado por los médicos de las cinco partes de mundo por su tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de estómago e intestinos.

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños, adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. Desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Línea regular de Vapores

DE

IBARRA Y C.ª --- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga, para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona

Informarse su Consignatario, JUAN J. RAVINA.
Beato Diego de Cádiz, núm. 12.—Cádiz

Vapores Correos españoles

DE

Piñillos Izquierdo Compañía

Para PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, CIENFUEGOS Y HABANA con escala en CANARIAS.
EL VAPOR

Con el Wifredo que saldrá de este puerto el 12 de Febrero

LA VELOCE

Navigazione Italiana a Vapores

GENOVA

Servicio para Antillas y Méjico

Para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, Santiago de Cuba, Habana y Veracruz, el vapor trasatlántico italiano

“Alvaro”

Saldrá de Cádiz el día 12 de Enero próximo.
Admite carga para los citados puertos y para St. Thomas, Fort de France, Guadalupe, Port au Prince, Puerto Plata, Sánchez, etc.
CONSIGNATARIOS,
Aurelio Alcón y Compañía.